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PONCOURS D'ENTREE EN PREMIERE ANNEE DU CYCLE DE D.UT. N JUILLET2004 3
EPREUVE: PHYSIQUE e, e '
; DUREE ‘4Heure td = s .
"7 (prendre g =10m1s7") - o

EXERC[CC' 1 ‘
Deux trolu,ys P et Q de masses respectives 0.5kg et 0.3kg sont relics pe ar un ressort en Ctat dc
compression. Quand le ressort est relaché, les trolleys so sépare librement et P se déplace vers la

- gauche avec une vitesse inttiale de nvs. - _ e
a) Calculer: ' : o . . )

i lavitessede @ L e

, ii. L'énergie cinéfique total du systéme 7 e

b) Calculer la vitesse initiale de si le trolley P ne bouge pas au moment ol lé ressort est
relaché & parii- du m&me état de compressicn quiavan! j :

o) La raideur du ressort €tént de 4.8x10° N/ m, calzuler \a compression: juste: av,anl._qu‘il;,so[r__., 2
relaché. ' T et

d) En-considérant que ia résictance de frotiemerrt dans te dé placement de Q est 1,5 N dans le
casHar

i Coluter rc, {L npd nis parQ amuu

Eigure 1 : Deux Trolleys Reliés pér un Ressort i;(:l‘rlprimé ‘

[XERCICE 2
» incorps suspenidu & un ressord. hélicat Lal impese un gépacement ce 1,5cm du ressort. Sila masse
esl soumise a une oscillzgion vedicale ¢t pefile ampiituds © - - 7 - LT N, e e A L AR

a) Caledlerla ;}Ci'tha(i“:OSCﬂ wion

by Représenler sur le méme graphe les varations : de Uénergie cinélique, de I'énergie =
potentielle, et de la force surie ressort en foncfion du dtulucunent du corps @ patirde sa - &

g position d' équhb.e
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EXERCICE 3 : o A ST

' 7). Définition de I'Ampére. Donner lo- gxpressions de ; _ )
‘ . Ladensité du flux b 2 fa distance d fdun tivg long-fil cor fucteur de caurant {-+ - - -

Ty e - i Lagioree ;agissant sur 167l conduciout s

loriguear |, -erpendictisire au Shanip
magnétique et tra-2rsé par un courant [ : :

i T i Mantier que ces ( nux expresslons - peuvant dlre utiisée s pour déé:ulire la formule
s = o, de 13 forea par (rité de fongueur caire doux longs !'s conducteurs. pmalldles
» © 8puands par une d stance d et traversé par les courants - Y .

) Un fi de_ masse par unité ‘de long eur Ligm™ eul pince perpendict airement dans un champ
| magnélique 'uﬂffo'nhe'é'fhbrizo_ni.'lé de ‘0,67. La résistivité du fil est 1e33,8Qm™" . Quand on
applique une différence de potenlicd de™ 3,7 mY aux deux z:xtrémités__du 1l e fil est en équitibre:

i.  Caleuler la longueur Cufil

ii. Tracer le diagrammsa n"cjntrant la. direction. du champ et "3 direction” que prend. la
courant dans fe fil. ' ; TN ¥

EHERCIGE 4

Ualternaieur dune autemobile 1t~ en’ premiére approximation,, & & assimilé 4 un cadre
rectanguisire, de-surface 8, de ceire O portant N spires d'un il condu Zeur el toumant dans un

T champ magnbliqus siferre J ¢ e 2), _ o 5 o BH, e
1 Moolrer que POLMLUNe vite ‘rotation o donrnige, le flux lraversgs sl:de afonne —: -
@ = MBS Cosatesier qu'a Pinstant (=0, la nommale.ay Pt du cadre a mémessens
2. Endéduice la nature deia f.eun induite E. Quallo est sa valelrmadisfiale 7.
2. Calevter cette fe.m maximule @ | fe cadre comprand 150 Spies, dexidlé. a=8,0 cm ot b=16.0
- om; Gismant a la fréquence o 660 fr/imin dans un. champ magid.que uniforme ‘de valeur
~ B=0zaET : a1 : . |
< En déuyire la valeur efficace do celle f.e.m =
d K 3 g o OF i Fo ?
- ~Figure 2 = Ua Cadis Reclangulaire duans trchaing Magr lique
Z¥ERCICE & - |

:_a=1e'dista'|1b-?.* dy=2.0"kn -
- fusée d'atteindre une

& . N E r P y i
Ure fusée décolie vericalameant de 15 Yo o Soi modvenmnl.compors-4ois fashyy
S T propuision parle premisr etan T do durée w129, o dérouiant sur
= la propiision par le second €leg b, de duiée 2= 1508, qui pormet 4
aititude de 50 iy ; '
* o 1a prong

506 par le troisidme elons

£

& oune vilesse de 1.5 km.7 el d'une durée de

=T,

ey

Pour chiaqué phase du mouven 1, [
disiance parcounue.

Quelle est la dirée {otale du par: 1urs décrit 7 - : '
Quelle ¢t I'altitude atteinte & la i | de la troisidme phase du mouveme. t ?
Quelle est [a vitésse moyenne de 1 fusée, exprimée enm.s’ et en kmip!

rediser sa durée, la vilesse movenne de la fusée et la
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